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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nádor-utcza 7. 

Telefon-szám: 119.
Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadó- 

hivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

FÉNYES LÁSZLÓ.
Előfizetési árak :

Egy évre 16 Kor. — Fél évre 8 K. — Negyedévre 4 K 
Egyes szám ára 10 fillér

A lap megjelenik : Hétfőn, szerdán és 
szombaton, este (i órakor'

Fejérvármegye közgyűlése.
— A „Székesfehérvár“ tudósítójától. —

Ma volt Fejérvármegyének tavaszi 
közgyűlése. Rövid két óra alatt letárgyal­
ták az ügyeket s nagyobb hullámok tor­
lódása nélkül mentek át azok az indítvá­
nyok is, a melyektől a közéleti viharjósok 
egy kis pusztító jégesőt reméltek a nagyobb 
heczcz kedvéért.

A vihar azonban elmaradt, e helyett a 
vármegye közönsége ismét tanúságot tett 
politikai érettségéről.

A közgyűlésre külömben, a rossz 
idő miatt — kevesen jelentek meg. Dél­
előtt 10 órakor, mikorra a közgyűlés kitűzve 
volt, csoportokba verődve tárgyalták a nap 
várható eseményeit, első sorban természe­
tesen a hevesi felirat sorsát, a mely, mint 
előre jeleztük, a legáltalánosabb érdeklődést 
keltette. Kemény fejű ellenzéki vezérek 
kapaczitáltálták elvtársaikat: a Kossuth- 
türvényt nemcsak felirati lag pátoljuk a kép­
viselőháznál, de még jó volna valamivel 
tulliczitálni Hevesvármegyén, hiszen mi ku- 
ruczabb vármegye vagyunk, mint Heves, — 
mondták érvül a körül-hallgatóknak.

- - Az ám bizony, az jó lenne. De 
hát mit kellene csinálnunk ? — tanakodtak 
a kuruezok.

No szerencsére ott volt kéznél a derék 
Tóth Artur bátya, az igazi tiszta függet­
lenségi vezér és mindjárt ajánlott is egy 
tervet i —- Egy küldöttséget menesszen Fe­
jérvármegye a kabinet irodába, megkérve 
jó királyunkat, hogy rendelje cl a kabinet­

iroda tisztviselőinek: mindegyik tartozik 
egy esztendőn át fizetésének 10 százalékát 
a Kossuth szobor alapja javára adomá­
nyozni.

A terv tetszett, az bizony jó lesz. A 
másik már meg is toldotta:

— Az osztrák reichsrathban is le­
hetne gyűjteni, ha a király ajánló levelet 
adna az elnökhöz . . .

A beszélgető csoport már majd hogy 
nem megegyezett a tervre nézvést, hanem 
az egyiknek eszébe jutott:

— Igen ám, csakhogy akkor instan- 
cziát kell benyújtani a kabinetirodába, 
frakkot kell huzni és talán --- Isten bo­
csáss — németül beszélni . . . Inkább el- 
állunk a tervtől.

így nem lett semmi abból, hogy a 
Reichsrathot is megadóztassuk a mi nem­
zeti mártírunk szobrának alapjára. Ilyen a 
kuruez ember, a legszebb tervért is lángol, 
a mig frakkot nem kell huzni és németül 
beszélni.

Odább egy másik csoport Heinrich 
Lajost, a vármegye kiváló tiszti főügyé­
szét veszi körül, a ki egy lilaszinü, vaskos 
könyvet tart a kezében. Messziről úgy 
tetszik, mintha az ó-testamentom lenne 
az a könyv, olyan vaskos és méltóságos 
kinézésű. Hanem az ó-tcstamcntom iránt a 
megyebizottsági tagok aligha mutatnának 
olyan nagy érdeklődést, ebben a — mint 
a szent újság mondja - - elvetemedett li­
berális korszakban. Igaz, hogy a liberális az­
zal védhetnék magukat, hogy ez azért van : 
mert már úgy is tudják és ismerik a ha­

talmát s annak igéit lelkűkben hordják, 
de dictum-factum ez nem változtat a dol­
gon semmit, hogy az a könyv még sem 
az ó-testamentom volt. No, nem is olyan 
épületes dolgot olvasnak belőle a körül- 
állók. Az egyik lapján ugyanis ez áll a 
többek közt:

III. Károly 1 rendelele 1715.
Mivel mindazonát a kitűzött időre, kö­

vetkezőleg a bocsánat és kegyelem elfoga­
dására maga Rákóczy s Bercsényi és némely 
mások meg nem téptek volna; — sőt a kár- 
hozatos, kegyetlen lázadás bűnében mostan 
is makacsul megmaradnának, — ugyanazért 
összesen és egyenként azok, kik a fentirt 
határidőig távol maradtak és a fentebbi mó­
don meg nem tértek, s annál fogva jelenleg 
is távol lennének, említett fejeikkel és az 
előbb nevezettekkel együtt, mint törvényes 
királyoknak s hazájoknak közellenségei s 
lázadók és az igazi szabadság felforgatói, 
jelen szabály erejénél fogva törvényszerüleg 
számüzötleknek és törvényesen érdemlett 
büntetésük elvétele végett mindenütt üldö- 
zendőknek s elfogatandóknak, — összes ingó 
és ingatlan birtokaik pedig a királyi ügyész­
séget illetőknek határozatainak s kijeién-

A miből látni való, hogy ez az a 
régi törvény, a mely szégyenére a nem­
zetnek még most is hatályban van s a 
mely ellen a hevesi felirat most Fejérme­
gye közönségének pártoló iratát is kéri. 
Van ám ilyen még több is, szól közbe 
valaki a társaságból. Budapest székesfővá­
rosának Haynau még most is mint dísz­
polgára van beiktatva . . .

Közbe mind jobban megtelik a terem 
s a főispán dolgozószobája felől egymás

T Á R C Z A.

A tízéves találkozó.
A miniszter titkárja letilt Íróasztalához, sorra 

nyitogatta a fiókokat, valami fontos iratot keresett. 
A mint egy alsó fiókot kinyitott, összeránczolta 
homlokát és gondolkozva vett ki'onnan egy nyom 
látványt. — „Nini, erről majdnem megfeledkez­
tem“ — mormogta maga elé — „pedig nekem 
kell a többieket figyelmeztetnem. Még ma el fogom 
intézni“. Azután félretette és tovább keresett.

Az a nyomtatvány afféle szerződés volt, 
milyent a lematurált diákok kötnek. A szövegezé­
se is diákos volt, telve idealizmussal és szóvirágok­
kal. Olyan emberek kötötték, kiket a barátság 
törhetetlen láncza fűzött össze, kik megfogadták, 
hogy mindig segíteni fogják egymást, sohasem 
feledkeznek meg a szép időkről. Persze a szép 
időkben még mindent rózsaszínben láttak, magas­
röptű tervekről beszéltek és nagy reményeik voltak.

Tíz év telt el azóta csak. Nagy idő a kicsiny 
ember életében, egy pillanat az idő mérhetlen 
árjában. Az elegáns miniszteri titkár, kinek már 
diákkorában is nagyobb gondot okozott a nyakken­
dő csokra, mint a mathézis, csak olyan kimérten 
köszönt a mindig siető zsidó doktornak, mint 
bárkinek. . . . Fehér Pista városi hivatalnok most, 
pedig milyen tehetségnek tartották a tanárai : Hja! 
sokat járt a Szabó Irének muskátlis ablakai alatt ! 
Nem engedte el a szive Pestre, itthon maradt. Ma 
már boldog családapa, egy gömbölyű mclcgszcmű

asszonykának és két pufók ficzkónak megelégedett 
tulajdonosa.

Milyen nagyokat köszön a kis hivatalnok 
csatai Csató Pál földbirtokos úrnak, mikor jukker- 
fogata végigrobog a városka főutezáján, pedig de 
sokszor húzta ki a szckundából csatai Csató Pál 
urat, Fehér Pista. . . .

A többiek is elszórtan élnek a világban, 
néhányan hires emberré lettek a külföldön, talán 
el is feledték már az egykori barátokat ? . . .

A titkár úr szétküldöttc a meghívókat, pün­
kösd vasárnapját jelölve meg a találkozó napjául. 
Fehér Pistára nehezedett a rendezés tiszte. Mikor 
esténkint elfáradva hazament vacsora után, pipaszó 
mellett anynyi édes epizódot tudott mesélni az 
asszonynak! Azután találgatták, hogy nagyon 
megváltozott-e egyik-másik, milyen felesége van 
a doktornak ? („Olyan bizonyára nincs, mint ne­
kem,“ - gondolta magában Fehér Pista, de csak 
úgy zárjel között)

Elérkezett végre a találkozás napja. A 
vasútnál Fehér Pista fogadta rcdingotban az ér­
kezőket. Bizony nem volt f olyan elegáns, mint 
mint a titkár úr, sőt ha indiszkrétek volnánk, el­
árulhatnánk, hogy ugyanebben a rcdingotban ma­
turált ezelőtt tiz évvel.

Elsőnek Vas Dávid a református pap érkezett 
Elhízott, de ajka szögletében még most is ott ült 
a hatni skás mosoly. Azután jöttek a többiek. Egyik 
másik nagyon megváltozott, de a legtöbb nem 
sokat. Délelőtt meglátogatták a régi tanáraikat. 
Bezzeg csodálkoztak a jó urak, mikor egyik-mási­
kat, kinek ők annak idején megjósolták, hogy sem­

mi sem lesz belőle, most mint nagy és jónevü em­
bert látták. Azután Tedeum volt a nagy templom­
ban, végül ebéd az „Arany Szarvasban.“ Ebéd után 
kiültek az udvarra az árnyas ákáczok alá. Ter­
mészetesen miről beszéltek, de miről is beszélhet­
tek volna- a régi szép időkről. A doktor nagyon 
szegény fiú volt, diákkorában „napokat evett“. Bez­
zeg könynyen beszél most, gazdagon nősült és 
hires speczialista. „Bár még most is napokat en - 
nék“ — sóhajtott föl — „mi haszna, ha van jó 
ebédem, d# a gyomorbajom miatt éppen a ked- 
vencz ételeimből nem chetem.“

A tiszteletes anekdotázni kezdett, a doktorné 
a miniszteri" titkárral flirtelt, Fehér Pista pedig — 
a feleségének kurizált. Csináltak is rá, mint javít­
hatatlan férjre tömérdek rossz viczczct.

„Hát Júliáról teljesen megfeledkeztek ?“ — 
hangzott egy tömör, zengzetes hang. A hang tu­
lajdonosa Thal volt, ünnepelt színész a külföldön. 
„Pedig valamikor nagyon sokat foglalkoztunk vele, 
emlékeztek c az unalmas órákra, mikor mindig az 
ablakot nyitogattuk és a függönyt eresztettük föl le, 
hogy megláthassuk formás nyakát és a karcsú 
derekát ?“ Ez a Júlia — jobban modva Julcsft —- 
parasztlány volt és az iskola igazgatójánál szolgált. 
Valóban gyönyörű teremtés volt és minden diák, 
ablakon keresztül plátói szerelemmel volt eltelve 
iránta. Természetesen Júlia erről mitsem tudott, 
mi köze is volt neki a könyves urfiakhoz ?

„Eddig már bizonyosan rátalált. Rómeójá­
ra 1“ — mondta a titkár.

Erőteljes, piros-pozsgás parasztmenyecske 
jött az úton, a fején kosarat hozott. Bejött a ven-

Lapnnk mai száma 4 oldal.
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után szállingóznak elő a főszolgabirák. Ez 
pedig annyit jelent, mint mikor a képvise­
lőházban az államtitkárok kijönnek a kor­
mányelnöki szobából, t. i. hogy mindjárt 
kezdődik az ülés. Csakugyan megjelenik 
egyszerre br. Fiáth Pál főispán alakja, a ki 
olyan mosolygósán, derülten fogadja leg­
közelebb álló tisztelői üdvözlését s a többi 
bizottsági tagok éljenzését, hogy nem lát­
szik sejteni a nagy vihart, a melyet egy 
néhány kurucz ellenzéki vezér azj ő fe­
jére akar zúdítani. A egyik vezér meg is 
jegyzi:

— Igazán kár érte, szinte sajnálom, 
hogy mielőtt delet kongatnának az ősko­
ronázó város harangjai, szónoklatom vil­
lámaival sújtok majd reá . . .

A főispánon pedig nem látszott meg, 
hogy félne a vihartól. A mint az ülés le­
folyásából látni lehet: a főispánnak volt 
igazsága, mert a vihart a hazafias belátás 
istenei elcsöndesitették, mielőtt pusztító 
útjára kerekedhetett volna. Olyan sok hely 
van, a hol azt a nemzeti energiát, a mely 
az ilyés viharokhoz szükséges: a nemzetre 
gyümölcsöztetőbben és a kegyelethez mél­
tóbban fel lehet használni.

Az ülés lefolyásáról külömben tudósí­
tásunk a következő:

(Gyapay Pál interpellácziói)
Br. Fiáth Pál először is szívesen üdvö­

zöli a vármegye törvényhatóságának bizottsági 
tagjait, majd részvétteljes szavakban emlékezik 
meg Horánszky Nándor kereskedelemügyi mi­
niszter elhunytáról, a mely fölött a megye kö­
zönsége jegyzőkönyvben fejezi ki részvétét.

Most Szüts Artur főjegyző beterjeszti az 
alispáni évi jelentést az 1901. évi közigazgatási 
állapotokról. Ehhez Gyapay Pál szól hozzá. 
Az alispán és a tisztikar iránt legteljesebb 
elismerését fejezi ki, de kénytelen megmondani, 
hogy közigazgatási állapotaink igen rosszak a 
bürokratikus eljárások miatt. Csak egyet hoz 
fel: az állategészségügyet. Darányi miniszter 
iránt teljes elismerését, de a legújabb törvény, 
az 1901-ben életbe léptetett államosított állat­
egészségügyi szolgálat — a vaáli járásban leg­
alább — igen rossz. Bicskén, a legnagyobb 
községben helyben lakó állatorvos nincs, ho­
lott óriási állatforgalma van. Évente 3—400 
waggon állatrakodás van a bicskei állomáson 
s a lovasberényi állatorvos kénytelen elvégezni. 
Kérdést intéz az alispánhoz, hogy kővetelte-e 
a kormánynál Bicskére állatorvosi székhely

iéglő udvarára és a társaságnak salátát kínált. 
»Vegye meg a tekintetes asszony® — ajánlotta 
a doktornénak — „olcsón adom, pedig sok baj 
volt ám vele, magam kapáltam, magam öntöz­
tem." A doktornő teljes hévvel alkudozott vele, 
a min a többiek igen jól mulattak. Egyszere csak 
meglepetve kiáltott föl Thal: „Ah hisz ez Júlia.“

Valóban az volt, a többiek is ráismertek, 
pedig sokat változott. A sylphidi termetét megtör­
te a nehéz munka, egészben véve nagyon meg­
hízott. Az arcza nem volt már rózsás, hanem 
barna pirosra égette a nap. Az asszony nem tudta 
elgondolni, hogy miért kérdezik őt úgy ki az ura, 
meg a gyerekei felől ? Azután megvették tőle a 
salátáját mind, nagyon gavallérosan fizettek neki, 
mire ő hálálkodva távozott és azt kívánta a titkár­
nak, hogy sok évig éltesse az Isten a kedves csa­
ládját. „Brr“ — gondolta magában a titkár, 
egyéb se kellene.

Az asszony távoztával hallgatagság vett 
rajtuk erőt és mindnyájukat végtelen vágy ragadta 
meg újra átélni a remények, az álmok eltűnt

A csöndet a doktor törte meg, nagyot só­
hajtott.

Sohse jön már az az idő vissza. . . . 
„Mit is mondott a kábái asszony?" — szólt a 
tiszteletes és azontúl még sem volt többé jó kedv 
a társaságban. Tiz esztendő összetört reménye el­
tűnt derűjének árnya mind a lelkűkre szállott.

Leander.

állítását s ha nem : hajlandó-e oda hatni, hogy 
Bicskén állatorvosi székhely állíttassák ?

Huszár Ágoston: A kormánynak nem 
volt intenoziója szaporítani az állatorvosokat, 
azok tehát ott általánositattak, a hol voltak. A 
járási állatorvos ezelőtt is csak kivételes en­
gedély alapján lakhatott Bicskén, most az uj 
törvény életbe lépte alapján köteles a járási 
székhelyen: Vaálon lakni. Kértük külömben a 
minisztert, hogy Bicskére egy állatorvost he­
lyezzen ki. A miniszter a kérést tudomásul 
vette s a mint lehetséges lesz, annak teljesí­
tését megígérte.

Szüts Artur főjegyző ezután bejelenti 
Gyapay Pál amaz indítványát, hogy az állandó 
választmány tárgysorozata a gyűlések előtt 
kinyomatva megküldessék a bizottsági tagok­
nak, mert most sokszor megesik, hogy az ál­
landó választmány tagjainak fogalmuk, sincsen 
miről tárgyalnak és határoznak. Valamint a 
szabályrendeletek is kinyomatva összegyüjtes- 
senek és kiadassanak. De még ez sem elég. 
A nép éppenséggel nem ismeri a vármegye sza­
bályrendeleteit, holott ezt joggal megkövetel­
heti, mert külömben nem tarthatja be. A sok 
szabályrendeletet talán maguk a szolgabirósá- 
gok sem ismerik, annál kevósbbé a közönség. 
Sürgeti tehát azok alkalmas utón való közlé­
sét, esetleg a megyei hivatalos lap behoza­
talát.

Szüts Artur főjegyző kéri az indítványt 
az alispánnak előterjesztés végett kiadni.

Br. Fiáth Pál főispán: Kénytelen vagyok 
Gyapay b. tag amaz inszinuáczióját, hogy az ál­
landó választmány sokszor nem tudná mit tár­
gyal. Öt éve vagyok elnöke ennek a testületnek s 
mondhatom, hogy ott mindenki és mindenkor 
teljes lelkiismeretességgel végzi dolgát. Ugyan­
csak kijelentem, hogy a b. tag ur ama elcsú­
szott megjegyzése, hogy a szabályrendeleteket 
talán a szolgabirói hivatalokban sem ismerik, 
helytelen. Én vizsgálatot tartok a szolgabirói 
ivatalok ban s mondhatom, hogy mindenütt 
a legteljesebb rendben találtam mindent és a 
vármegye főszolgabírói egyénileg is olyan fő­
tisztviselők, hogy róluk ilyen súlyos mulasztást 
egyszerűen csak föltenni : méltánytalanság.

A főispán szavai után Gyapay Pál kije­
lenti, hogy felszólalásában távolról sem szemé­
lyi motívumok irányították, a közgyűlés pedig 
Gyapay lényegileg igen helyes indítványát elő­
terjesztés tétel végett az alispánnak adta ki.

Ezután a tárgysorozat rendes időszaki 
jelentéseire tértek át. a főjegyző referálásával.

(A hevesi felirat.)
A 21-ik pontnál kezdődött a törvényható­

ságok külömböző átiratainak tárgyalása. így 
először Győr városának a tüdővósz elleni küz­
delemre vonatkozó átirata, azután Nagyvárad 
városának az önálló vámterület pártolása ér­
dekében való felszólítása. Minthogy Fejérvár­
megye közönsége e tárgyban nézetét már 
régebben kinyilvánította, Nagyvárad átiratát 
helyeslőlog tudomásul vették.

Komáromvármegye közönsége a kóbor- 
czigányok ügyének végleges rendezését a kóp- 
viselőháznál sürgető felhívására Gyapay Pál 
azt óhajtaná, hogy miután ennek'a rendezés­
nek előbb-utóbb törvényhozásilag meg kell 
lenni s letelepítésük az illetőségi alapok ro­
vására fog történni, jó lenne a czigányok ille­
tőségét már most megállapítani, nehogy majd 
annak idején idegen kóbor csapatok is Fejér- 
megye nyakán élősködjenek.

Huszár Ágoston alispán válaszol Gya- 
paynak, kijelentvén, hogy az illetőség megál­
lapítása éppen kóbor természetük és minden 
társadalmi törvényen kívül való helyezkedésük 
miatt lehetetlen. Éppen ennek az illetőség kér­
désnek ügyét is törvényhozásilag külön kell 
rendezni a czigányoknál.

Ezután jött a hevesi átirat tárgyalása. Az 
emberek megmozdultak a helyükön: no most... 
Voltak, a kik a Meszlény Lajos egykori he­
lyére tekintettek, ha a kemény kórlelhetlen 
függetlenségi bajnok élnél

Mindeneket lefegyverzett azonban az az 
okos és igazán hazafias előterjesztés, a melyet 
Szüts Artúr főjegyző tett s a mely igy szólt:

Mondja ki a vármegye közönsége, hogy 
a hevesi fölirat ama részét, a mely a Rákóczyt, 
Bercsényit és Thökölyt diffamáló törvények 
törlését kéri, Fejérvármegye közönsége pár- 
tolóan terjeszti fel a képviselőházhoz, a fel­
iratnak azt a részét pedig, mely Kossuth 
Lajos érdemeinek törvénybe iktatását kérel­
mezi : ez idő szerint helyeslőleg tudomásul

Ez a javaslat olyan tapintatosan volt meg­
szövegezve, hogy a törvényhatóság ellenzéki 
tagjai is belátták, hogy ez idő szerint még 
többet tennünk nem lehet. Általános helyes­
lés hangzott fel s a főispán határozatképpen 
kiakarta hirdetni a javaslatot, a midőn egy­
szerre felszólalt Urházy Lajos református lel­
kész, igy kezdvén beszédét :

— A kit mindenütt eltaposnak és elnyom­
nak, az nem lehet méltányos.

A tiszteletes azután beszédjében arra akart 
kilyukadni, hogy a hevesi felirat második ré 
szét is pártolókig terjesszék fel a képviselő- 
házhoz, e helyett azonban — zavarba jöhetett 
talán — s azt mondta : a közgyűlés pártolólag 
vegye tudomásul. Tehát ugyanazt, mit a fő­
jegyzői javaslat.

A főispán még egyszer külön megkérdezte 
Urházy tói, hogy mi az ő javaslata s mikor 
ez újból csak azt mondta, a közgyűlés egyhangú 
helyeslése mellett jelentette ki, hogy a közgyű­
lés a hevesi felirat második részét ez idősze­
rűit pártolólag tudomásulveszi.

A vihar tehát elmaradt s mi csak örvendve 
konstatáljuk, hogy legutóbbi számunkban e 
tárgyban irt czikkünk azonos felfogású a me­
gye közönségének mai határozatával.

(Egyéb ügyek '
A tárgysorozat egyéb pontjai közül érdé- 

kés volt a bicskei lei-adós puszták ügye, a 
melyet lapunkban már szintén ismertettünk s a 
melyről a közgyűlés úgy határozott, hogy ez 
ügyben vizsgálat tartassák az érdekeltek és 
Bicske község megbízottjának közbejöttével 
s a vizsgálatnál Heinrich Lajos t. főügyész is 
jelen legyen a vármegye részéről.

Igen érdekes és a megyénél uralkodó szel­
lemre jellemző volt az a szép vita, a mely a 
Kutassy Endre k.-nyéki jegyző fölebbezése 
tárgyalásánál kifejlődött. A jegyzőt ugyanis 
Ilubay György hűtlen adókezeléssel vádolta a 
k. nyéki képviselő testületben, a mely e miatt 
vizsgálatot rendelt el a jegyző ellen. Az ál­
landó választmány a képviselő testület e hatá­
rozatát nem hagyta jóvá, mert Heinrich t. fő­
ügyész referálása alapján kimondta, hogy a 
fölhozott rád fegyelmi vétséget képezvén, a 
vizsgálatot csupán a jegyző illetékes fegyelmi 
hatósága tari hatja meg. Ezzel ugyanis, magya­
rázta a főügyész, a jegyzői kar tagjait esetle­
ges méltánytalan magán bosszúkból eredő ül­
döztetés ellen óhajtja megvédeni.

Br. Fiáth Pál főispán ezzel szemben kü­
lön véleményt jelenteit be, azt tartván, hogy a 
képviselő testületnek joga van a községi ügy­
kezelésről képet szerezni magának, s igy a 
vizsgálatot megtarthatja, a nélkül, hogy ezzel 
prejudikálna a fegyelmi határozatnak, vagy 
bármi intézkedési joga volna.

Az érdekes elvi kérdésben a belügymi­
nisztérium fog dönteni a főispán külön véle­
ménye alapján.

Ezután még a nyugdíj válaszmányi ügye­
ket tárgyalták le, elfogadva a beérkezett kér­
vényeket s a közgyűlés br. Fiáth őispán élte­
tésével 12 órakor véget ért.

HÍREK.
Bérmaut. Dr. Városy Gyula megyés 

püspök e hó 11-én vasárnap kezdi meg bármi - 
útját a következő sorrendben : 11-én reggel 7 
órára Bakony-Sárkányba érkezik, ott szén \ 
misét és szent beszédet tart, utána kiosztja
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a bérmálás szentségét, melynek végeztével még 
a délelőtt folyamán Ondódra indul. Ondódon 
d. u. 2 órakor a templomban egybegyült bérmá- 
landókat a bérmálás szentségében részesíti. 
Utána Bodajkra megy éjjeli szállásra. — 12-ón 
Bodajkon reggel 7 órakor sz. misét olvas és 
szt. beszédet tart, mely után bérmál. Még 
délelőtt Csókakőre megy, hol kiosztja a bérmá­
lás szentségét s még a délelőtt folyamán vissza­
tér Bodajkra. — 13-án reggel Balinkán bérmál, 
a honnan Isztimérre megy, ott szent misét, szt. 
beszédet tart és bérmál. Ebéd után Kuti-ba 
indul, honnan a bérmálás szentségének kiosz­
tása után Várpalotán keresztül székhelyére 
visszaérkezik. — 14-én reggel Iszka-Szt.- 
Qyörgyre megy, ott szt. misét olvas, prédikál 
és bérmál s még délelőtt Csoórra megy, hol 
délután bérmál s még aznap visszatér székhe­
lyére. — 15-én Szabad-Battyánban miséz, szent 
beszédet tart és bérmál. — 18-án Székesfe­
hérvárott a székesegyházban, 19-én a felsővá­
rosi templomban fog misézni, szent beszédet 
tartani és bérmálni. — 20-án Pákozdra megy 
s ott szent mise és szent beszéd után a bérmá­
lás szentségében részesíti a híveket; 22-ón 
pedig Lovasberényben osztja ki a bérmálás 
szentségét. — Pünkösd után a Székesfehérvári 
közép és alsó esperesi kerületekben fog bér­
málni, a melynek sorrendje egyelőre még nincs 
megállapítva.

— A Vörösmarty Kör közgyűlése. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartotta Vértessy József el­
nöklete alatt rendes évi közgyűlését. Dr, Cza- 
páry László titkári jelentését, mely a kör múlt 
évi működéséről szól, valamint a számadásokat 
egyhangúlag elfogadták s a Felvidéki Magyar 
Közművelődési Egyesület kérésére a kör a 
kéviselőbázhoz feliratot, intéz az országba be­
özönlő Altdeutscher Verband üzelmei ellen. A 
kör kegyelettel emlékezett meg br. Fiáth 
Miklós és 8ay István tagok elhunytáról.

Két öngyilkosság. Székesfehérvárott teg­
nap két életunt vetett véget földi szenvedéseinek 
Az egyik öngyilkosságot egy vagyonos földbir­
tokosáé Deutsch Lázárné, szül. Rózsa Judith 
követte el, testi szenvedéseitől akarván mene­
külni. Deutschné már hosszabb idő óta az 
Iskola utca 8. számú, Paulovits-fóle házban la­
kott teljes visszavonultságban. Rendkívül erős 
köszvény kínozta a 66 éves öreg úrnőt és hozzá­
tartozói előtt, midőn a betegség úgyszólván 
az eszméletenscgig kínozta, több Ízben említette, 
hogy szeretne megválni az élettől, a melynek 
már előtte semmi értéke sincsen. Szombaton 
este is erős fájdalmai voltak, de hozzátartozói 
semmi gyanúsat nem vettek észre viselkedésén. 
Vasárnap hajnali 5 óraker az ápolónő : Fischer 
Mari bement az úrnő hálószobájába, hogy be­
tegje hogyléte után nézzen, de legnagyobb 
meglepetésére az ágy üres volt. Roszat sejtve 
kezdte keresni betegét, a kire a hálószobától 
távolabb fekvő előszobában reá is akadt: holtan, 
az ablak felső részének závárjára akasztva. A 
gyertya ott égett az asztalra téve, előtte. Az 
ápolónő azonnal levágta a szerencsétlen úrnőt, 
dörzsölni kezdte, ámde minden mentési kísérlet 
hasztalannak bizonyult, a gyorsan előhívott házi­
orvos : dr. Herz Oszkár is csak a beállott halált 
konstatálhatta. A rendőrség részéről Simon Sán­
dor rendőrkapitány még a kora reggeli órában 
megjelent a helyszínén s a megejtett vizsgálat 
kiderítette, hogy a szerencsétlen beteg oly 
csöndesen lopódzkodott ki a háló szobájából, 
hogy a szomszéd szobában alvó férje sem hal­
lott semmi zörejt, azután a cselédek szobája 
előtt a folyosón elhaladva ment az előszobába, 
a hol éjfél tájban követhette el tettét. A tra­
gikus véget ért beteg- és öreg úrnő családja 
iránt általános a részvét. Temetése ma délu­
tán lesz.

A másik öngyilkos IfaarForencz 66 éves 
földmives, a ki Gőzmalom-utcza 12. szám alatt 
levő lakáson tegnap, délután két órakor szin­
tén fölakasztotta magát. Ebéd után a felesége 
és fia tomplomba mentek a délutáni vocsornyóre, 
az öreg pedig ledült aludni. Mikor a fia fél 4 
óra tájban a templomból hazajött, apját az ajtó­

kilincsre akasztva találta. Levágta a zsineget 
és behívta a szomszédokat, kiknek segítségével 
éleszteni kezdte az öreget. Csakhamar megjelent 
dr. Palánszky Miklós is, azonban semmi segít­
ség nem használ hatott.

Miután kir. ügyészség a bonezolást nem 
kívánja, lakásáról fogják eltemetni. Az öngyil­
kosság okául az öreg földmivesnek mostani 
j^s“dik feleségével való viszálykodását emle-

— A Lövölde megnyitása. Kellemetlen, hű­
vös, esős időben történt tegnap a Polgári Lö­
vész Egylet helyiségeinek szokásos ünnepélyes 
megnyitása. A társas ebéden mintegy negyven­
egyen voltak jelen, a délutáni lövő- és teke­
versenyen azonban már csak azok vettek részt 
a kik a megnyitó ünnep becsületét akarták 
megmenteni. A mi a zöldelő fák sorjai közé 
derűt és élénkséget hozott volna: a hölgyek 
és az apró kis gyermeksereg, a napsugárral 
együtt távol maradtak az ünneptől. Még a 
tennis társaságok is, a melyek pedig már he­
tek óta gyakorolják nemes sportjukat, meg­
ijedtek tegnap a minduntalan permetező esőtől. 
Természetes azután, hogy a honvéd zenekar 
hangversenye is elmaradt s mégis tegnapi nap­
ján a fülemilék egyelőre mindenféle verseny­
társ nélkül csattoghatták dalaikat. Jellemzi 
különben az ünnep fagyosságát, hogy az ebé­
den jelen voltak is felső kabátban ülve vettek 
részt azon.

Jelen voltak: Binder Béla, dr. Burchard 
Bólaváry Dezső, id. Csapó István, ifj. Csapó 
István, dr. Csöppentzky Mihály, dr. Fanta 
Adolf, Fényes László, ifj. Fiáth Imre, br. Fiáth 
Pál, Fleischer Béla, Flits Miklós, Forintos 
László, Fröschl János, Gánóezy Flóris, Gánti 
Lajos, Ilavranek Antal, Havranelc Jenő, Jámbor 
í erencz, Józsa Győző, Kcnessey Gyula, Kégl 
József, Iíékessy László, Kováts Alajos, Kováts 
Károly, dr. Krausz Zsigmond, Kubik Lajos, 
ifj. Lő winger Mór, Makay Béla, K. Nagy Dezső, 
Pete János, Pisky László, Plossek Ferencz] 
dr. Saára Gyula, dr. Say Viktor, dr. Schlam- 
madinger Jenő, Schmelzer Jákó, Simonsies 
Lajos, Szőke Gyula, Tóth Aladár, Tóth Arthur, 
Tóth István, ifj. Tőgl Gyula, Trümmer Sándor 
és Váray Károly.

Az első köszöntőt br. Fiáth Pál főlövész- 
mester mondta az első magyar emberre és a 
lövészek fővédnökére : a királyra, s a lelkes 
éljenzéssel fogadott szép szavak után a czigány- 
zonekar a Hymnust zenditette reá, a melyet a 
felköszöntővel együtt a társaság állva hallgatott 
végig. A főlövészmester-elnők azután folytatta 
pohárköszöntőjét : József főherczegre ürítvén 
poharát. Gánóezy Flóris az agg lővészmester 
állt fel ezután és a társaság emlékezetébe 
idézte azt a férfit, a ki noha nincsen jelen az 
ünnepélyen, megérdemli a lővésztársak megem­
lékezését. Kempolen Imrét élteti. Tóth Aladár 
következett ezután szólásra, a kinek gondos­
sága és lelkes agitálása nélkül talán már 
megszűnt volna a több mint száz esztendős 
múlttal dicsekvő egyesület. Mint jó házigazda : 
vendégeire, a megjelent lövésztagokra ürítette 
pohárát, Dr. Fanta Adolf általános éljenzés 
közt emelt poharat a főlövészmester, Fiáth Pál 
báró főispánra, a kinek ezúttal is alkalma le­
hetett tapasztalni a város minden rendű és 
rangú polgárai részéről való igaz tiszteletet és 
ragaszkodást. Tóth Aladár most a megjelent 
honvédtisztoket és katona lövésztársakat éltette, 
a mire Váray alezredes igen sikerült beszéd­
ben válaszolt, mondván: a .katonának, hogy a 
hazát megvédhesso, kell, hogy jól tudjon lőni, 
természetes hát, hogy mindig őrömmel jönnek 
el a nemes sportot űzni. A Lövész-Egylet tag­
jait élteti. Fél négy óra felé járt az idő, a mi­
kor a társaság a lőállásokhoz vonult, Az első 
lövést br. Fiáth Pál tette, a mindjárt egy hár­
mast találván.

A délután folytatott lövész verseny nyerte 
sói a következők. Pisztolynál: első díj dr. Pa­
lánszky Miklós (szeg). Második dij dr. Krausz 
Zsigmond (4-es). Harmadik dij ifj. Fiáth Imre 
(4-es). A fegyvernél: első ifj. Csapó István

(szeg), második Binder Béla (szeg), harmadik 
Fleischer Lajos (4-es), negyedik ifj. Tögl Gyula 
(4-es).

— Gyűjtés az Örök imádás templomára.
Ismeretes, hogy az Erzsébet királyné emlékére 
építendő Örök imádás templom-nek Székes­
fehérvárott is alakult gyűjtő bizottsága Szögyény 
Marich Julia elnöksége alatt. A női bizottság 
dr. Várossy Gyula püspök engedélye alapján 
áldozó csütörtökön, tehát e hó 8-án fogja a 
helybeli katholikus templomokban a gyűjtést 
eszközölni s nincs kétség benne, hogy az a nagy 
és mély kegyeletes érzésű szeretet, a mely a 
magyar nemzetben nagyasszonya: Erzsébet 
királyné iránt mindenkor megvolt, itt Székes- 
fehérváron a gyűjtések alkalmával is kifog 
tűnni s az áhitatos hívők szerető emlékezéssel 
fogják filléreiket a hölgyek perselyébe adni.

— Moóri társas élet. A moóri jót. nőegy­
let e hó 1-én délután 3 órakor tartotta rendes 
évi közgyűlését Kéglné Vértesy Anna elnök­
lete alatt. Először az elnöki jelentés olvastatott 
fel, azután a számvizsgáló bizottság jelentése, 
mire a szükséges fölmentvónyt megadták. Kö­
vetkezett a tisztujitás és a választmányi tagok 
választása. A választások megejtése előtt szó­
lásra emelkedett Szauer Ferencz, az egyletnek 
5 és fél éven át volt ügybuzgó titkára és hi­
vatkozva bokros teendőire, állásáról lemondott 
azon határozott kijelentéssel, hogy ujabbi meg­
választatása esetén sem fogadhatná el a titkári 
állást. A közgyűlés nem akarta elfogadni a le­
köszönést, de Szauer állhatatosan megmaradt 
kijelentése mellett és igy Kálmán Lajosné in­
dítványára a közgyűlés egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy Szauernek az egylet körül szerzett 
érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti. A válasz­
tás eredménye a következő : Közfelkiáltás utján 
egyhangúlag újból megválasztattak elnöknek 
Kégl Vértesy Anna, alelnöknek Kovách Sán- 
dorné úrnők. Ugyancsak egyhangúlag, de tit­
kos szavazás utján megválasztatott pénztáros­
nak dr. Szauer Györgyné és titkárnak Jókay 
Endre. Választmányi rendes tagokká lettek: 
Czacher Jánosné, Csendes Aladárné, Fischl Im- 
réné, Fleischmann Gusztávné, Gáspár Endréné, 
Gurgulits Antalné, Hajós Józsefné, Holezhauser 
Józsefné, dr. Heumann Józsefné, Kálmán La­
josné, Kégl Anna, Kamptz Alfrédné, Kitlber- 
ger Józsefné, Kovács Istvánná, Mandl Gusz­
távné, Müller Rudolfné, Pentz Lajosné, Rieder 
Anna, Schindele Erzsébet, Steiner Józsefné, 
Steiner Mártonná, Szegheő Attilánó, Szőke 
Miklósnó, Turmayer Gyuláné és Wenczel Jó­
zsefné. Póttagok: Marosy Lipótné, Rácz Gé- 
záné, Tauth Lajosné és Wurdits Józsefné. 
Számvizsgáló bizottsági tagok : Brettschneider 
llenrikné, Marosy Lipótné és Wurdits Józsefné.

— Halálozás. Súlyos csapás érte dr. Fnludi 
Miksát a kereskedelmi akadémia igazgatóját és 
dr. Faludi Gyula ügyvédet. Fivérük: Berndor- 
fer Zsigmond m. kir. államvasuti ellenőr, a ki 
azelőtt Székesfehérváron a Kereskedelmi Bank 
pénztárnok a volt, Budapesten a múlt hó 30-án 
elhunyt.

— Illoóri Hírlap. E 'czimen egy uj társa­
dalmi és közgazdasági hetilap indult meg 
Kováts Endre moóri ügyvéd felelős szerkesz­
tése és kiadásában. Az első szám e hó 4-én 
jelent meg. így most mái- Moórnak is két hír­
lapja van: a „Moór és Vidéke“ és a „Moóri 
Hírlap.“

— Idegenek névsora. Május hó 4 én 
Barnái Ignácz „Magyar király“ szállodája :- 
Popper utazó Bécs, Merdingcr utazó Bécs, 
Irsay de Irsay Pál huszárfőhadnagy Debreczen, 
Vertheim utazó Trieszt, Zách utazó Budapest, 
Grünhut gyáros London,

Endersz János „Fekete Sas“ szállodája: 
Göttmann Bódog m. kir, esendőőrnagy Bpest, 
Hermann Aladár utazó Bécs Metzger Lajos 
utazó Bocs, Grank Oszkár kereskedő Grácz, 
Lusztig Simon utazó Brünn, Mautner Mór ut. 
Bécs. Lusztig A. utazó Bpest, Lindner Mór ut, 
Bpest.

— Örökbe fogadás. Egy szegény asszony, 
kot esztendős, teljesen ép szervezetű, vidám 
lelkű fiacskáját örökbe adni szeretné, mert nem 
képes gondját viselni. Jószivü emberbarátok a 
czimet megtudhatják a kiadóhivatalban.
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NYILTTÉR

Van szerencsém a n, é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy Ltchtneckert József ur, 
általam vezetett fűszer, ásványvíz és lőszer 
üzletét átvettem és azt

SIMON GYÖRGY
tőrvényszékileg bejegyzett czég alatt tovább 
vezetem.

Tekintve, hogy nevezett üzletben több 
éven át mint üzletvezető szerepeltem és igy a 
tisztelt vevőközönség igényeit teljesen ismerem, 
kérem bizalmukkal megtisztelni, viszont részem­
ről minden lehetőt elkövetek, hogy nagybecsű 
vevőimet a legpontosabban és legjobban ki­
szolgálhassam. Szives pártfogást kérve

maradok kiváló tisztelettel

Tőgl ésSzlanyinka
férfi szabó-üzletük

Sz.-fehérvár, Szt -Imre- és Iskola utcza sarok.

Legnagyobb választék angol és ha­
zai gyártmányú szövetekben.

Elfogadunk mértékszerinti rendelé­
seket, melyeknél

kitűnő szabásért
és minden tekintetben lelkiismeretes 
kiszolgálásért sok évi gyakorlottságunk 
és szakismeretünk kezeskedik.

‘ Divatos nyári szövetek. ’

POLGZERZZZ ff

Simon György.
*) E rovat alatt köztöltékért nem vállal felelőséget
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Un selyem müfestő és vegyitisztitó 458

Székesfehérvár, Városháztér 458
* a városi takarék épületében. (Bejárat a 458 
HK __________Megyeház- utczábúl.)

I Papp Károly

V3“ és TÉNY!
, Faszövet: f
Székesfehérvár, Vásártér 12. \

, kaphatók: Eisler Adolf papir-^
► kereskedésében. [Városi Színházzal szemben]

Friss töltésű tavaszi

Ásványvizek
már kaphatók. Továbbá

Asztali borok
I liter 80 fillértől.

Padló lackok
Borostyán és szesz lack

I kg. I korona 70 fillér.

SZIGETHY TESTVÉREK:
gyarmatáru és fűszerkeres­

kedőknél.

Sz.-Fehérvár
Kossuth-utcza.

M, Elfogad minden e szakmába vágó
3F munkát úgy festésre, valamint tisztításra ^
™ a legméltányosabb feltételek mellett. 4$
UK Csipkefüggönyök a legrövidebb idő
UK alatt festetnek, vagy tisztitatnak. )jjg

I Jyászruhák I
3K 48 óra alatt készíttetnek. ^
Kk Vidéki rendelések megbízható lelkiisme- 458 
DK retességgel eszközöltetnek. 'jfc

Van szerencsénk a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy Sas- 
utcza 4. sz. alatt (Erdős-féle házban)

zFiankl Nővérek ~

A legjobb Ízlésnek megfelelően 
készít, faszövetből

ablak redőnyöket
I (kirakat részére festéssel,) iskolatáskát,! 
Rj ozsonatáskát, kotta tokot, piaczi és f 
x kézi kosarat útitáskát, gyermekkocsit I 
L ízléses báziczikkeket.

Különös figyelem;

ablak redőnyök
I egész épületeknél olcsón felszerelteinek '
I esetleg kijavitatnak.

Szives pártfogást kérünk 
tisztelettel

POLCZER és TÉNYI.C

k********dk**dtik*)f

Aki üzletéi eladni
: PF* akarja,

I különösen divatáru és fehér-
nemü raktárát, az hozzám

[jM ^ átforduljon. # ^

czég alatt, egy i 
sen megfelelő

mai igényeknek teljc-

noi divatáru üzletet
-§ "nyitottunk.

Raktáron tartunk eredeti párisi, 
bécsi modelleket és gyermekkalapokat.

Azon körülmény, hogy B ícsben az 
első czégeknél, Pesten Mme Chágrin üz­
letében 8 éven át a legkitűnőbb ta­
pasztalatokat szereztük ; feljogosítanak 
azon reményre, hogy a nagyérdemű 
közönség igényeinek minden tekintetben 
pontosan és kiválóan megfelelhetünk.

Kiváló tisztelettel

frank7 f fő vérek. ~

Rendkívüli alkalom !
pda

Hatóságilag engedélyezett

végeladás. 1
in hasznes czlkkek, n. m. nyakkendők, illatszerek, szappanok, utazóczikkek, 

zsebkések fegyverárnk albumok képkeretek. — Háztartási czlkkek, étkező- kávés és teás 
= edények, evőeszközök, lámpák. Sétabotok, duble és nickl-oralánczok.--------

Minden elfogadható áron kaphatók a ~

Szekerák és Hornyánszky-féle
rifflatknn A m/tlw 4^1 __ I • I

Nyomatott Bialer Adolf könyvnyomdájában Székastehérvár

iKrauszF.Vilmos
Basa-utcza 2.

Feltűnést keltő újítás
a szobafestészet terén!!

Minden 15 frtot meghaladó szoba 
festés megrendelésé után, egy remek 
kivitelű, természetes színezésben festett

tájképet
1-Limtr. nagyságban készítek.

Ez utón alkalmat nyújtok a nagyérdemű 
közönségnek igazán jutányosán egy szép 
szoba díszre szert tenni.

Kérve a n. c. közönséget, hogy megtisz­
telő bizalmát továbbra is részemre fentartsa,

Kitűnő tisztelettel

Günsberger Károly
mű-, czim-, nemesi czimer-, 

szobafestő és mindennemű olajszinező 
Székesfehérvár,

Bognár-utcza, az árvaházzal szemben.

Szobafestéshez megérkeztek
szebbnél-szebb faliminták.

Vidéki meghívásoknak, gyorsan eleget teszek.

»
D
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